

شرح چندہ  
سالانہ ۲۴  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خط نمبر ۵

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ  
عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَثَ رَبُّكَ مَعَاكُمْ حَمِيْدًا

روزنامہ  
۱۵ اگست ۱۹۶۱ء

۱۵

فنی پرچم  
آپ کے نام سے  
تاریخ کا پتہ  
ڈیلی انجمن روڈ

# الفضل

جلد ۱۵، نمبر ۲، ۱۹۶۱ء ۲۴ اگست ۱۹۶۱ء نمبر ۱۹۶

## سیدنا حضرت خلیفۃ امیر الائمین علیؑ کا تیسرا سالانہ اجتماع

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زانورا احمد صاحب)

نمبر ۲۵ اگست بوقت انیس دن

کل حضور کی طبیعت اچھی رہی۔ رات نیند اچھی۔ اس وقت بھی طبیعت بہتر ہے۔

احباب جماعت حضور راہبرہ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ و عاجلہ

اور کام والی لمبی زندگی کے لئے

خاص توجہ اور التزام سے

دعا میں جاری رکھیں :-

## امریکی انجمنیوں اور سائنسی ماہروں کی ایک جماعت تسمیر میں پاکستان آئیگی

مغربی پاکستان میں سیم ویتھور کی روک تھام کیلئے امریکہ کے اقدامات۔ صدر ایوب کو کینیڈا کا خط

کراچی ۲۶ اگست۔ امریکہ کے صدر کینیڈا نے نیٹو اور ایشل جمہوریوں کے نام ایک ذاتی پیام میں کہا ہے کہ مغربی پاکستان میں سیم ویتھور کی روک تھام کے سلسلہ میں امریکہ کے انجمنیوں اور سائنسی ماہروں کی ایک جماعت آئندہ ماہ کے اوائل میں پاکستان آئے گی۔ صدر کینیڈا کا یہ ذاتی خط امریکی سفیر مشریمک دونٹر کی طرف سے صدر ایوب خان کو دیا گیا ہے۔ خط میں لکھا ہے کہ آپ کے دورہ واشنگٹن کے فوراً بعد ماہرین کی ایک جماعت نے مغربی پاکستان میں سیم ویتھور کے اقتصادی و فنی مسائل کے حل کے لئے کام کرنے کا جائزہ لیا۔ میرے نائب خصوصی براؤن سائنس ڈپٹی ڈائریکٹر جیروم دیتے اور جماعت کے کچھ ارکان کو ڈاکٹر عبدالسلام کے ساتھ اس سلسلہ کی بہت اور ہمارے منصوبوں کے متعلق بات چیت کرنے کا موقع ملے گا۔

### ہندت نہرو سے سنت فتح سنگھ کی بات چیت ناکام ہوگئی

باہمی بات چیت کیلئے کوئی مشترکہ بنیاد تلاش نہیں کی جا سکی

نئی دہلی ۲۶ اگست۔ اگلی ریڈر سنت فتح سنگھ نے کہا ہے کہ ہندت نہرو کے ساتھ بنگالیوں کے سوال پر میری بات چیت ناکام ہوگئی ہے۔ سنت فتح سنگھ ہندت نہرو کی دعوت پر بنگالی صوبہ کے مشن پر بھارتی وزیر اعظم سے بات چیت کرنے کے لئے دہلی آئے ہوئے تھے۔ کل انہوں نے ہندت نہرو کے ساتھ بات چیت کے بعد اخباری نمائندوں کو بتایا کہ بھارت کے وزیر اعظم کے ساتھ بنگالی صوبہ کے سوال پر میری بات چیت ناکام ہوگئی ہے۔ انہوں نے کہا کہ باہمی بات چیت کے لئے کسی مشترکہ بنیاد نہیں تلاش کی جا سکی۔ سنت فتح سنگھ نے کہا کہ میں اب امرتسر جا رہا ہوں۔ جہاں میں ماہر تارا سنگھ اور اگلی دہلی کے ڈیپٹی ڈائریکٹر کو اپنی ناکامی کی رپورٹ پیش کر دوں گا۔

### ترقیاتی منصوبوں کا پروگرام

کراچی ۲۶ اگست۔ مغربی پاکستان میں سال رواں کے دوران میں آٹھ کھرب روپے ترقیاتی منصوبے شروع کئے جائیں گے۔ یہ منصوبے تعلیم، صحت، تربیت اور ایٹمی محاذ آپ کی بنیاد پر روزگار کے حصول کے پروگراموں سے متعلق ہوں گے :-

دہلی (پانچ) کے منصوبوں کا نام ہے اور جو چند ہفتے ہوئے واشنگٹن آئے تھے۔ جن پر جماعت نے اس سلسلہ کی سابقہ تاریخ اور ان فنی طریقوں کے متعلق معلومات حاصل کیں۔ اور اب ان کی کوششیں میں سیم ویتھور کے انسداد کا منصوبہ بنایا جا رہا ہے۔

اگر یہ آپ کے لئے مناسب ہے تو ہمارے ساتھ مل کر اور انجمنیوں کی جماعت کا ایک مشترکہ وفد کے اوائل میں مغربی پاکستان کا دورہ کرے گا۔ انہیں امید ہے کہ وہ مغربی پاکستان کے پانی و بجلی کے ترقیاتی ادارہ جملہ آبپاشی جملہ زراعت اور سائنس اراحتی کے پروڈ کے ماہرین اور دیگر سرکاری حکام سے جو بات چیت کریں گے اور جو تہہ پر چوشہ بات کریں گے وہ ان کے لئے بہت مفید ثابت ہوں گے۔

### ریوہ میں ام اے (دعویٰ) کلاس

تعلیم الاسلام کالج ریوہ میں ام اے (دعویٰ) کلاس جاری کرنے کی تجویز ہے۔ جو طلبہ داخلہ لینے کے خواہشمند ہوں وہ فوری طور پر ہمیں اطلاع دیں۔ (پرپریس)

### حضرت نواب محمد عبداللہ صاحب

کی صحت کے متعلق اطلاع

لاہور ۲۶ اگست ۱۹۶۱ء

حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب پتیل

سے گھر واپس تشریف لے آئے ہیں۔ کل شام

کو ڈاکٹر بوقت صاحب کو دکھایا تھا۔ انہوں نے

کہا ہے کہ کمزوری بہت ہے۔ رینٹن پھر انہوں نے

طاقت کی دعائیں اور انجمن کی تحریک کی۔ یہ وہ

گھر واپس آنے پر کل طبیعت نسبتاً بہتر رہی

رات نیند بھی اچھی طرح آئیگی

احباب جماعت صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے

خاص توجہ اور درود کے ساتھ دعائیں کرتے رہیں

اللہ تعالیٰ

ہو

کے بعد سے مطلع اور اوروں سے اور قریباً روزانہ

یہ باتیں ہوجاتی ہے۔ گو وقتاً فوقتاً سے دعائیں

### تعلیم الاسلام کالج میں اساتذہ کی ضرورت

تعلیم الاسلام کالج میں مندرجہ ذیل مضامین میں اساتذہ کی ضرورت ہے۔ انگریزی، فرانسیسی، فلاسفی، اور فارسی۔ خواہ حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ صرف فرٹ اور سینکڑوں محفرتا درجہ دیں۔ انگریزوں کے لئے ۳۰ اگست ۱۹۶۱ء کو تشریف لاویں۔

# سے لگ رہی ابھی شانِ جمالی کا ظہور

میلاد النبی کے موقع پر مسلمان ربنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت کے جلسے کرتے ہیں جن میں آپ کی سیرت کے مختلف پہلوؤں کو پیش کیا جاتا ہے۔ اجازت بھی آپ کی شان میں مضمون اور نعتیں شائع کرتے ہیں۔ اگرچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا وجود دراصل ذاتِ مٹا کوئی اسلامی فرقہ نہیں ہے۔ اس وجہ سے بھی کہ ایک مسلمان کے لئے آپ کی سیرت کو پیش نظر رکھنا ہر روز بلکہ ہر لمحہ میں ضروری ہے تاہم چونکہ آجکل دنیا میں یہ طریق بھی علالت زمانہ کے پیش نظر اختیار کیا جاتا ہے لہذا اگر مسلمان بھی ایک خاص روز آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت پر اجتماعی رنگ میں غور کریں تو ہماری رائے میں کوئی بوج نہیں ہونا چاہیے۔

سچی بات یہ ہے کہ فی زمانہ دنیا مذہب سے بہت دُور ہٹ چکی ہے۔ اس لئے ایسے جو فرض سے کچھ فائدہ ہی ہوتے۔ البتہ یہ خیال رکھنا ضروری ہے کہ جس ذات کا یوم میلاد نام منا رہے ہیں۔ جو کچھ بھی اس میں کیا جائے وہ اس ذات کی شان کو نمایاں ہونا چاہیے۔ اور ہمیں اس یوم کو عیسائیل کے گرمس کی طرح محض تیش اور کھیل کود کا ذریعہ نہیں بنالینا چاہیے۔ اسلام میں خاص ایام منانے اور دوسرے لوگوں کے ایام منانے میں زمین آسمان کا فرق ہے۔ مثلاً عیدین میں مسلمان کے لئے عید ایچھے کھانے اور اچھے لباس کا مطلب نہیں۔ گو یہ باتیں ممنوع نہیں لیکن اصل عید مسلمانوں کے لئے عبادت ہے۔ عیدین میں بھی پہلے سے زیادہ عبادت کی جانی ہے۔ اور اس کے بغیر عید عید نہیں ہوتی۔ اس لئے عید چاہیے کہ عید میلاد کو بھی خاص طور پر عبادت کا دن بنا جائے اور زیادہ سے زیادہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے متعلق ذرا کیا جائے۔ اور آپ پر زیادہ سے زیادہ درود شریف بھی چلئے۔

یوم میلاد کی شرعی حیثیت کے متعلق تو سنائی جاتی سکتی ہیں۔ ہم نے جو کچھ لکھا ہے وہ محض اس لئے لکھا ہے کہ آجکل مسلمان چونکہ خاص طور پر یوم میلاد مناتے ہیں۔ اور تمام اسلامی دنیا میں اس روز بڑا

شعر مرالکتب کہ رود

یعنی میرا شعر محبت مالوں کے ہر طرح کی طرح لکھیگا۔ کہ اس کی دھجیاں اٹا دی ہیں۔ اس شعر کا مطلب عشق کی قوت کی طرف توجہ دلانا ہے۔ اور یہ بتانا ہے کہ عشقِ الہی میں دوش بوجہ انسان بھی کبھی نہایت اعلیٰ کارنامے سر انجام دے جاتا ہے۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ انسان یا کچل بکھرہ قسم کی شرم دھیا اور ٹٹک و نام سے عاری ہو جائے۔ اور ایسے شرفناک کام نہ کرے۔ جن کو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے میلاد سے ذرا ہی بھی نسبت دینا حشرانی فی الدین والدین سے کم نہیں ہے۔

خیر یہ تو جملہ معتزہ کے طور پر ہے اصل بات جو آج ہم کہنا چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت جس قدر آج تک لکھی گئی ہیں۔ ان میں آپ کی زندگی کے ایک ہی پہلو کو زیادہ تر بیان کیا گیا ہے اور آپ کی سیرت کے جو حقیقی جواہر ہیں۔ ان کو بہال وہاں صرف زبیرائش کے لئے مانتی مانتی سمجھا گیا ہے۔ یہ صحیح ہے کہ آپ کو دفاع کے لئے ظلموں سے بھرا کر کے ساتھ بھی مجبوراً مقابلہ کرنے کی ضرورت پڑی۔ اور چونکہ آپ خاتم النبیین ہیں آپ کے بعد کوئی شریف والا نبی اب قیامت تک نہیں آسکا۔ اس لئے جس طرح آپ نے زم کے لئے اسی طرح

جشن برپا کیا جاتا ہے۔ اس لئے اگر یہ دعوت بھی ہے تو اس کو دعوتِ حسنہ بنانے کی کوشش ہونی چاہیے۔ اور مسلمانوں کو عیسائیل کی تقلید میں اس کو مسلمانوں کا گرمس بنا کر نہیں رکھنا چاہیے۔ انہوں نے کہ اس روز مسلمان واقعی شرعی حدود سے بہت آگے گزرتے ہیں اور ایک معنی میں اس کو دعوتِ سنیہ ہی بنا ہے ہیں۔ چنانچہ بڑے شہروں میں جلوس نکالے جاتے ہیں۔ اور اس میں نہایت غیر منقول طریق اختیار کیا جاتا ہے مسلمان طرح طرح کے سونا بھرتے ہیں۔ اسلام میں خوشی مانا ممنوع نہیں ہے۔ لیکن اسلام کھیل کود میں بھی تہذیب کو ہاتھ میں رکھنے پر زور دیتا ہے۔ نئی لوگ اس کا جواز عملہ مہر اقبال مرحوم کے اس شعر سے نکالتے ہیں۔

اچھا ہے دل کے پاس رہے ایمان عقل لیکن کبھی کبھی اسے تنہا بھی چھوڑنے اس شعر کا بھی مفہوم غلط سمجھا جاتا ہے اور جس طرح اس پر عمل کیا جاتا ہے اگر علم اقبال مرحوم کو معلوم ہو جائے۔ تو وہ یقیناً چٹا اٹھیں گے کہ

## جان و دلم فدائے جمالِ محمد است

کلام سید رنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

جان و دلم فدائے جمالِ محمد است

فالم تنا کہو پچہ آل محمد است

دیدم بعین قلب شنیدم بگوش ہوش

در ہر مکان ندائے جمالِ محمد است

ایں شیشہ رواں کہ بخلیق خدا ہم

یک قطرہ ز بحر کمالِ محمد است

ایں آتش ز آتش مہرِ مخمری است

وین آب من نہ آب زلالِ محمد است

میش کی ہے۔ ایک طرح رزم کے لئے بھی اس وقت سیرت میں کہ ضروری تھا۔ جو اس کا یہ مطلب نہیں کہ آپ کی سیرت کی کئی کئی کوحضرت جنگ نامہ جلد ہا کر رکھ دیا جائے اور آپ کی سیرت کے اخلاق کے اصل جواہرات کو بعض قسمی درجہ دیا جائے۔ آپ کی زندگی کو زندگی کے ہر پہلو میں سراپا عمل یعنی اور دنیا کے لئے آپ نے ہر پہلو کے لئے نونہ عالم فرمایا ہے۔ ہر لئے ہمارے سیرت نگاروں میں خاص کر آجکل ایسے لوگ بھی بہت چاہتے ہیں۔ جو آپ کی زندگی کے تمام پہلوؤں کو پیش کرے اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ پہلے سیرت نگاروں نے صرف خدوات اور سراپا پر زور دے کر کوئی بڑا کام کیا ہے۔ ہمیں ان لوگوں نے بہت اچھا کام کیا ہے۔ اور ہمیں ان کا مشورہ ہونا چاہیے۔ کہ انہوں نے ان واقعات کی تفصیلات نہایت کرید کر بیان کی ہیں۔ ان لئے عبادا مطلب نہت یہ ہے کہ اب ہمیں چاہیے کہ ہم آپ کی سیرت کے تمام پہلوؤں کو بری تفصیلات کے ساتھ دینا کے سامنے پیش کریں۔ اور دنیا کو یہ دکھائیں کہ آپ نے زندگی کے ہر پہلو میں اخلاق کا کیا معیار قائم کیا ہے؟ اس کا یہ مطلب بھی نہیں ہے۔ کہ حکام و اخلاق کا نمونہ آپ نے رزم میں دکھایا اس کو دیا دیا جائے۔ بس آپ کی زندگی کے اس پہلو میں بھی حکام و اخلاق کا آنا عظیم ذخیرہ ہے کہ آج دنیا اگر اس کو نمونہ بنائے۔ تو لڑائی جھگڑا سے بھی تباہی کی بجائے الٹے الٹے صلح کا ذریعہ بن جائیں۔

ہمارا مطلب صرف یہ ہے کہ آپ کی سیرت اس طرح سے لکھی جائے جس سے آپ کے حکام و اخلاق پر روشنی پڑے اور ان جتنی تفصیلات پر جن کو آپ کے حکام و اخلاق سے براہ راست تعلق نہیں کم زور دیا جائے۔ پہلے لوگوں نے جو کچھ کام کیا ہے وہ اپنی جگہ پر نہایت اہم اور اچھے کے لحاظ سے نہایت عمدہ ہے۔ ہمارے یہی خیال ہے کہ اس پر بڑھتے۔ مگر سوچو وہ زمانہ ابھی شانِ جمالی کے ظہور کا زمانہ ہے۔ جیسا کہ قرآن کریم اور سنت اور احادیث نبوی سے واضح ہوتا ہے ہر زمانہ میں ہر مکان حق پرست اس زمانے کے متعلق بیچکوی کہتے آئے ہیں۔ اور یہ بات آپ کے دنوں سے بھی واضح ہوتی ہے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا جلال نام ہے اور احمد جلالی نام ہے۔ اور محمد دین دہلی نے اسلام بیان فرماتے آئے ہیں کہ موجودہ دور آپ کی شانِ احمدیت کا ظہور کا دور ہے۔ چنانچہ اس (دبئی دیکھیں شیخ)

# فرمودات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

## خدا تعالیٰ ہمیشہ اس کی مدد کرتا ہے جو اس پر سچا توکل کرتا ہے

فرمودہ ۱۲ مئی ۱۹۲۴ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

یہ ان مغفلات کا ایک حصہ ہے جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۲ مئی ۱۹۲۴ء کو بعد نماز مغرب قادیان میں ارشاد فرمائے تھے ان مغفلات کو صیغہ زور و زبوی اپنی ذمہ داری پر شاہ توح کر رہا ہے +

فرمایا -

### ایمان کا اصل مقام

توکل ہوتا ہے مگر انوس ہے کہ لوگ اسے سمجھتے نہیں توکل کے معنی یہ ہیں کہ ان ان اپنے آپ کو کلی طور پر خدا تعالیٰ کے سپرد کر دے جیسا کہ تم کوئی شخص توکل نہیں کرتا اور اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کے سپرد نہیں کرتا اس کا ایمان کالاً نہیں ہو سکتا بہت سے لوگ ایسے ہوتے ہیں جو صرف ذہنی دلائل کو ہی ایمان سمجھ لیتے ہیں وہ خیال کرتے ہیں کہ وفات مسیح یا اجرائے نبوت یا ختم نبوت وغیرہ کو کیفیت کو سمجھ لینا ہی ایمان ہے حالانکہ

### ہمیں دیکھنا یہ چاہیے

کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایمان کی کیا کیفیت تھی آپ کے حالات پر صحت سے علم ہوتا ہے کہ آپ جیسا متوکل انسان دنیا میں اور کوئی نہیں ہوا۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی بڑے متوکل تھے اور اتنے متوکل تھے کہ آپ نے اپنا سب کچھ خدا تعالیٰ کے سپرد کر دیا تھا اور ہم دیکھتے ہیں کہ انہوں نے بھی آپ کی ہمیشہ مدد کرتا رہا۔ پس بے شک تم ہر مسئلہ کے دلائل معلوم کرو۔ غازی پڑھو تو دوسرے دیکھو لیکن اگر تم سمجھو کہ صرف انہی چیزوں کا وہیہ ہے تم کچھ بن گئے ہو تو یہ تمہاری غلطی ہی ہوگی۔

### ایمان کے معنی

یہ ہیں کہ انسان سمجھ لے کہ میں کچھ بھی نہیں بلکہ جو کچھ ہے وہ خدا کی ذات ہے اور سب کچھ اس کے ہاتھ ہے۔ بیشک تم ظاہری احکام کی پابندی کرو لیکن ساتھ ہی اسطے دہر کے متوکل بھی بن جاؤ۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ ترکوں کا بادشاہ عبدالمجید بے شک بدنام ہے مگر اس کی ایک بات مجھے بہت پیاری لگتی ہے جیسا کہ یونان کے ساتھ ترکوں کی جنگ ہوئی تو بریلیوں کی ایک مشینک جہاز لائے بلانے اور ان سے تھوڑے لیا کہ ہم یونان کے ساتھ لڑ سکتے ہیں یا نہیں؟ انہوں نے منفرد طور پر فرمودہ دیا کہ ہم

### یونانیوں کے ساتھ جنگ

نہیں کر سکتے ہمارا سپاہ بھی کم ہے اور گولہ بارود بھی کم ہے اور ہمارا یورپ یونان کی سرحد کیلئے اس لئے ہم یونان کا مقابلہ نہیں کر سکیں گے۔ جرنیوں نے کئی قسم کے عذرات پیش کئے اور کہا کہ ہم میں فلاح کمزوری ہے اور فلاح کمزوری بھی ہے۔ جب یہ سب آرا پیش ہو چکیں تو عبدالمجید نے کہا یہ سب ٹھیک ہے لیکن

کوئی خانہ خدا کے لئے بھی تو ہونا چاہیے۔ بے شک ہمارے اندر کمزوریاں ہیں لیکن

خدا تعالیٰ پر بھی توکل ہونا چاہیے۔ کچھ ہمارے سامان ہوں گے اور کچھ خدا تعالیٰ کی مدد ہوگی۔ یہی ایک فقرہ عبدالمجید کا تھا جس کی دہر سے ترک جیت گئے حالانکہ وہ فی الواقعہ کمزور تھے مگر ایسے جیتے کہ یورپین جہاز نہ گئے۔ کہ وہ وہیوں میں ہی ترکوں نے یونان کو ترو بلا کر دیا ترکوں کی فوج کے ایک جرنیل کو ایک قلعہ کے متعلق اس قسم کی اطلاعات پہنچیں کہ جب تک یہ قلعہ فتح نہ ہو گا ہم کامیاب نہیں ہو سکتے۔ وہ قلعہ بیلاڑ کی چوٹی پر تھا اور یورپ کے لوگوں کا خیال تھا کہ یہ قلعہ ترکوں سے کبھی فتح نہیں ہو سکے گا ترکی جرنیل نے اپنی فوج کو

## کلماتِ طیبہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام توکل کا حقیقی مفہوم

”جو لوگ اپنی قوت بازو پر بھروسہ کرتے ہیں اور خدا تعالیٰ کو چھوڑ دیتے ہیں ان کا انجام اچھا نہیں ہوتا۔ خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرنے کے یہ معنی نہیں کہ ہاتھ پیر توڑ کر بیٹھ رہے بلکہ خدا تعالیٰ کے پیدا کردہ اسباب سے کام لینا اور اس کے عطا کردہ قوی کو کام میں لگانا پھر نتیجہ کے لئے خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرنا یہی حقیقی راہ ہے اور خدا تعالیٰ کی قدر ہے جو لوگ خدا داد قوی سے کام نہیں لیتے اور صرف منہ سے کہہ دیتے ہیں کہ ہم خدا تعالیٰ پر بھروسہ کرتے ہیں وہ جھوٹے ہیں اور وہ خدا تعالیٰ کی قدر نہیں کرتے بلکہ خدا تعالیٰ کو آزمانے ہیں اور اسکی عطا کردہ قوت اور طاقتوں کو لغو قرار دیتے ہیں اور اس طرح پراس کے حضور شوخی اور گستاخی کرتے ہیں اور ایسا تک نعبہ کے مفہوم سے دور جا پڑتے ہیں اور اس پر عمل نہیں کرتے بلکہ بغیر اس پر عمل کئے ایسا تک مستعین کا ٹھہرا جاتے ہیں۔ یہ ہرگز مناسب نہیں بلکہ جہاں تک ہو سکے اور انسان کے امکان اور طاقت میں ہو رعایت اسباب ضرور کرنی چاہیے لیکن ان اسباب کو اپنا معبود اور مشکل گنا قرار نہ دے بلکہ ان سے کام لے کر پھر انہی کو تقویٰ فیض الہی اللہ کرے اور اس بات پر سچوٹا شکر بھی لائے کہ خدا نے اس کو وہ طاقتیں اور قوی عطا فرمائے ہیں“ (مغفوتاً جلد اول ص ۳۶۷-۳۶۸)

جمع کیا اور کہا ہماری فتح کا دار و مدار اس قلعہ پر ہے اور یہ سوال

### ہماری موت دنیا کا سولہ ہے

اس لئے آج ہم طرح بھی ہو سکے ہم نے اس قلعہ کو فتح کرنا ہے میں تمہارے آگے آگے گیا، سپاہی کی حیثیت سے چلوں گا۔ اور تم میرے پیچھے آنا پھر جو خدا چاہے گا وہ ہو گا۔ پناچہ پناچہ فوج کو ساتھ لے کر ان سب کے آگے آگے چلا جاؤ وہ نصف فاصلہ طے کر چکا تھا کہ سینہ میں گولی لگا اور وہ گر گیا وہ چونکہ ایک محنت کرنے والا شخص تھا اس لئے سپاہی کے پاس پینٹے تاکہ اس کی مرہم لگی کریں لیکن اس نے کہا یہ مرہم لگی کا وقت نہیں بلکہ

### اسے بڑھنے کا وقت ہے

اگر تم نے ذرا بھی دیر کر دی تو بنا بنا یا کام خراب ہو جائے گا۔ اس لئے تو شام کے وقت میری لاش کو تم نے قلعہ کے اندر دفننا ہو گا۔ ورنہ مجھے نہیں پڑا رہنے دو تاکہ کتنے میری لاش کو دکھا جا میں یہ فقرات ایسے تھے کہ سپاہیوں کے دلوں میں ایک انگ لگ گیا اور وہ حسی دردوں کی طرح یحییٰ مانتے ہوئے قلعہ کی طرف بڑھے اور شام تک مرتے مارنے اور کٹنے کاٹنے قلعہ پر قابض ہو گئے یہ فتح ان کو صرف اس قوت کی دہر سے ہوئی تھی کہ خدا کا خانہ بھی خالی چھوڑنا چاہیے۔ میری کئی نصاب نعت ہیں جن کی معقولیت کو یورپ کے لوگ بھی تسلیم کرتے ہیں۔

### میں نے کبھی یہ دعویٰ نہیں کیا

کہ میں نے اپنے عقل سے کبھی یہی بلکہ میں ہمیشہ یہی کہتا ہوں کہ یہ خدا کی تائید سے سب باتیں ہو رہی ہیں ورنہ میں خود اس قابل نہ تھا بلکہ اتفاق میں کوئی مضمون شروع کرتا ہوں تو چونکہ مجھے حوالے جلدی بھول جاتے ہیں اس لئے وقت محسوس ہوتی ہے لیکن مضمون شروع کرتے وقت خود بخود تمام سولہ ترتیب وار آتے جاتے ہیں اور آیات اور احادیث مجھ سے آتی جاتی ہیں چند دن ہوتے جلد سلازہ قریب آگے لکھنا طے تیز کر کے لئے کوئی تیاری نہ کی تھی کہ ۲۵ دسمبر کی تاریخ آگے۔ چہرہ ری حقا اللہ خالص میرے پاس آئے تو میں نے ان سے ڈر گیا کہ اس دفعہ میں نے مضمون کے لئے کوئی تیاری نہیں کی اور نہ کوئی حوالہ دیا ہے اس کے بعد

### میرے ذہن میں ایک مضمون آ گیا

اور میں نے کہا اگر مجھے فلاں کتاب مل جائے تو اس میں سے حوالے لے سکتے ہیں۔ میں نے ساری لائبریری چھان ماری مگر وہ کتاب نہ مل سکی اگر وہ مل جاتی تو سب حوالے مل جاتے آخر تک آگے میں نے دفتر کی چھوٹی لائبریری میں

لاش متذرع کی اس میں بھی زلی اور رات کے گیارہ گھنٹے فریب آتے ہو گئے جب میں ماوس پر گویا تو میں نے خیال کیا کہ کچھ کتابیں جو ملائی کے پاس تھیں خواب چور تھیں ان کو چھوڑ کر دوپہر تک درس۔ ان کو رکھنے لگا تو مجھے ایک اور کتاب مل گئی۔ جس میں سے کھولا تو اس میں وہ تمام رسالے مل گئے جن کی مجھے ضرورت تھی۔

**میں نے جلسہ میں تقریر کی**

تو جو درسی صاحب میرے پاس آئے اور کہا کہ آپ تو کتنے نئے کراپ کو ساری کا موقوفہ نہیں ملا کر آپ نے تقریر تو اتنی ہی کی ہے اور حوالے میں سب ٹھیک تھے میں نے انہیں بتایا کہ میرے ساتھ یہ واقعہ گذرا ہے۔ وہ کہنے لگے تم نے تو ہمیشہ دیکھا ہے کہ جب آپ کی تیاری نہیں ہوتی تو آپ بہت لمبی تقریر کرتے ہیں۔ اسی طرح میں یہاں اتنی تقریر کے لئے کھڑا ہوا ہوں تو مجھے معلوم نہیں ہوتا کہ میں نے کیا تقریر کی ہے اور بعض اوقات تو ایسا بھی ہوتا ہے کہ جب پہلا فقرہ میرے جیسے سے نکلنا ہے تو میں سوچ میں پڑ جاتا ہوں کہ اس کا تعلق کسی عنوان کے ساتھ ہے اور اس سے آگے کون سا فقرہ ہونا ہے۔ میرا کلام خفہ سوچا ہوں اور بول کر میرا کلام سوچنے لگ جاتا ہوں۔ وہ کہ بھی میری تقریریں رہتے رہتے ہیں اور خود دلچسپاں تقریریں رہا ہوتا ہوں مگر خدا کے فضل سے تقریر آتے چلے جاتے ہیں

**اصل چیز اللہ تعالیٰ پر توکل ہے**

اور جو چیز خدا کی طرف سے آتی ہے وہی شاندار ہوتی ہے۔ معجزے کے معنی یہ ہیں جو تھے ہیں کہ پیشخص خود یہ کام نہیں کر رہا بلکہ اس کا خدا اس کے لئے کر رہا ہے اور خدا کی چیز کا مقنا انسان سے کب ہو سکتا ہے۔ لیکن اگر ہم خدا کے رستے میں جا رہے ہوں تو عدد کہاں سے آئے گا۔ جس پر حفاظت اچھی طرح معلوم ہے اور میں اپنی کمزوریوں کا اچھی طرح علم ہے۔ لیکن یہ خدا ہی کی مدد سے سال ہماری جماعت میں زنا لپوٹا جا رہا ہے۔ پس خدا تعالیٰ اسے بچا تعلق پیدا کر دے اور اسی پر توکل رکھو اور اسی پر حفاظت پر معزومت ہو اور ہمیشہ یاد رکھو کہ خدا تعالیٰ ان ملائکہ کی شخص کے نشانی حال ہوتی ہے جس پر بچا توکل رکھتا ہے۔

ایک آیت کی پر محارت تفسیر

(مترجمہ ۱۹۰۷ء) اللہ عزوجل فرماتا ہے: (قرآن مجید)

**قرآن کریم کی ایک ایسی آیت**

کے متعلق کچھ بیان کرنا چاہتا ہوں جو قرآن کریم کی مشکل آیتوں میں سے بھی جاتی ہے بلکہ یوں کہنا چاہیے کہ اس آیت کو پہلے مفسرین نے حل ہی نہیں کر سکے انہوں نے اس کو حل کرنے کی کوشش تو بہت کی ہے مگر ایک مرتبہ حل کر دیا گئے ہیں اور ان کے بیان کردہ معنی ناقص ہو گئے ہیں اور ان ناقص معنوں کی وجہ سے قرآن کریم کی اس آیت پر باہر کتنا چاہتا کہ صحابہ رضی اللہ عنہم پر حوت آتا ہے ہوں تو میں نے اس آیت کے معنی پہلے بیان کر دیے ہوئے ہیں۔ اور ۱۹۰۷ء کے درس میں یہ آیت میرے درس میں آ چکی ہے اور میں نے اس کی تشریح کی ہوتی ہے۔ مگر چونکہ اس وقت آج کے زمانہ میں بہت سافرخ ہے اور میرے وہ درس جن میں میں نے اس آیت کو بیان کیا تھا شاید بھی نہیں ہوئے۔ صرف جن دوستوں نے میرے درس کے وقت حاضر تھے انہوں نے ان معنوں سے ناگدہ اٹھایا ہو گا۔ مگر نئی پودو

**اس آیت کے معنی**

قرآن میں مشکلات پیش آتی ہیں۔ اس لئے جن کو سمجھنا ہو کہ یہ آیت کب تک کے حالات سے تعلق رکھتی ہے اس کے متعلق میں دو صورتوں کے سامنے کچھ بیان کر دیتا ہوں جو ان کو جو مشکل اس آیت کے معنی کے میں پیش آتی ہیں وہ حل ہو جائے۔ ایک عجیب بات جو قرآن میں آتی ہے کہ تفسیر کے بارے میں دیکھی ہے وہ یہ ہے کہ تفسیر میں جو مشکلات مفسر کو پیش آتی ہیں ان کا جو امت کے ساتھ مقابلہ نہیں کیا جاتا رہا۔ اس لئے جو انہیں انہیں پیش آتی رہی وہ جن کی تو تا قائم رہیں۔ بعض دفعہ ایسا ہوتا ہے کہ مفسر کو یہ سوالی کو اٹھانے پیر جاؤں گی کہ اس کا کوئی پیر سے گندھا ہے جسے ان کے دماغ میں آتے ہیں وہ کہہ دیتے ہیں۔ وہ یہ نہیں دیکھتے کہ جو انہیں اور مشکل پیدا ہوتی ہے وہ حل ہوتی ہے یا نہیں یا پھر اس طرح کرتے ہیں کہ اسی آیت کا جس میں انہیں کسی مشکل کا سامنا ہو ایک ٹکڑا لے لیتے ہیں اور اس کے معنی کہہ دیتے ہیں اور اس کی بیوقوفی جو چاہئے ہے وہ یہ نہیں سوچتے کہ آیت کے ایک حصہ کے معنی کہہ دیتے ہیں انہیں دور نہیں ہوتی جب تک ساری آیت کو حل نہ کیا جائے مگر وہ اپنی سمجھ کے مطابق آیت کے ایک ٹکڑے کے معنی کہہ دیتے ہیں۔ اور وہ پڑھتا ہے ان کے لئے مشکل پیش کرنا ہوا ہے کہ جو خود کو گمراہ جانتے ہیں۔ ان کی مثال بالکل وہی ہے جیسے

**ایک لطیف مشہور ہے**

کہتے ہیں کوئی شخص اپنے باغ میں با تو اس نے دیکھا کہ ایک شخص انگوڑوں کا ٹوکھا سر پر رکھے اور باغ میں سے نکلے۔ اسے باغ کا مالک

اس کے پاس پہنچا اور کہا تمہارا کیا حق ہے کہ انگوڑوں کا ٹوکھا سر پر باغ میں سے نکلے جا رہے ہو۔ ٹوکھا دالے لے گیا بیٹے تم میری بات اچھی طرح سنو میرا گم نامہ کچھ کہنا ہوتا کہ تمہارا مالک نے کہا اچھا بناؤ۔ اس نے کہا کہ اصل بات یہ ہے کہ میں سر کاٹنے سے گھڑا ہوا ہوں کہ ایک بگڑا ہوا زور سے آیا میں نے اس بگڑے کیجے کہ بہت کوشش کی تاکہ باؤں مارے مگر میں بیچ نہ سکا اور بگڑے کے مجھے اپنی بیٹی میں لے آیا اور ایک لٹری میں اس نے مجھے

**باغ کے اندر پھینک دیا**

اب تم ہی بناؤ اس میں میرا کوئی قصور ہے؟ مالک نے کہا اس میں تو تمہارا کوئی قصور نہیں ہے تو کہے والے نے پھر کتنا شروع کیا جب میں اس کے باغ میں گیا تو میں باغ سے باہر نکلنے کی کوشش کرنے لگا مگر وہ بارہ ایک بگڑا جو پیٹھ سے بھی زیادہ سخت تھا آیا اور اس کے مجھے اپنی پیٹھ میں لے کر انگوڑی پل پر گرایا۔ میں نے اس سے بچنے کے لئے ہاتھ پاؤں مارنے شروع کیے۔ کیوں کہ بڑے زور سے ہاتھ پائی جا رہا ہے زیادہ کوئی چیز چڑی نہیں ہو سکتی اور جان بچانے کے لئے انسان بہت کچھ کر لیتا ہے۔ میں نے جب بگڑے کے ہاتھ پاؤں مارے تو انگوڑوں نے شروع کیجے۔ مجھے بے پروا ہوا تھا انگوڑوں میں بھی ہو گئے۔ اب تم ہی بناؤ اس میں میرا کوئی قصور ہے؟ مالک نے کہا اس میں تمہارا کوئی قصور نہیں۔ مگر تم یہ بتاؤ کہ تمہیں کس نے کہا تھا کہ انگوڑوں کا ٹوکھا اپنے سر پر رکھ کر گھر کی طرف چلے پڑو۔ اس نے کہا میں نہیں بات میں بھی سوچ رہا تھا کہ آخر یہ کیا پڑا کہ انگوڑوں کا ٹوکھا اپنے سر پر رکھ کر گھر کی طرف جا رہا ہوں اب دیکھو

**دو مشکلات تو اس نے حل کر دیں**

کہ وہ باغ میں کسی طرح پہنچا اور ان کے نوشتے کس طرح پڑھے۔ مگر وہ انکا اور اصل سوال حل کر سکا کہ ٹوکھا اپنے سر پر رکھ کر وہ گھر کی طرف کیوں جا رہا تھا۔ اسی طرح قرآن مجید کی متعدد آیت ایسی ہیں جن کو پھر تین سالہ کرنے کو کوشش تو کی ہے مگر اصل مشکل تو اور اصل سوال کو حل کرنے میں آئی ہے۔ کو وہ حل کر کے اور آیت کے جس ٹکڑے کو وہ حل کر لیتے کہ اسے اکی بیوقوفی جو چاہئے ہے کہ ہم نے اس کو حل کر لیا ہے۔ حالانکہ اصل سوال جو یہ ہے کہ جو وہ جاتا رہا اور پڑھنے والے میں اسی ایک ٹکڑے کے معنوں سے ہی خوش ہو جاتے اور وہ واہ کہتے رہے۔ اس آیت کے متعلق بھی جس کو میں اپنی بیان کرنے لگا ہوں مفسر ہو کہ اس قسم کی مشکلات

کا سامنا پڑا اور ان کے دل میں اس کے متعلق شبہات پیدا ہوئے۔ لیکن انہوں نے اس کے کچھ حصہ کو حل کرنے کی کوشش کی اور باقی سے پہنچا گئے اور انہوں نے

**اس امر کو ملحوظ نہیں رکھا**

کہ اس آیت کے بارے میں ہیلوں پر جتنے شبہات پیدا ہو سکتے تھے یا جتنے اعتراضات اس پر وارد ہو سکتے تھے ان سب کا کوئی حل سوچا جائے۔ (باقی)

**درخواستہ دعا**

(۱) عزیز امتیاز احمد صاحب راجیکی اس کو یومی برکات احمد صاحب راجیکی قرآن مجید ناظرہ مکمل کرنے کی توجیہ پر حکم مقرر احمد صاحب راجیکی نے سال بھر کے لئے کسی مستحق کے نام خط لکھ کر جاری کر دیا ہے جزا اللہ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو یومی برکات احمد صاحب راجیکی سے نوازے۔ آمین (مخبر افضل بڑھ)

(۲) محترم حاجی محمد ناضل صاحب مورخہ ۲۲ اگست کو مبلغین سلسلہ کو الوداع کہنے کے لئے مشین پر لگے ہوئے تھے کہ وہیں ماڈرن پھیل جانے کی وجہ سے گئے۔ بائیں ٹانگ اور درمیان میں پل کو سخت پھول آئی۔ بندش پیشاب کی تکلیف سے بھی ابھی آپ کو پوری طرح آرام نہیں ہے۔

یورگان سلسلہ عیال دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کمال صحت عطا فرمائے۔ ان کی اور بڑھتی عمر سے بھاریں۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

**ولادت**

(۱) مورخہ ۲۹ جولائی ۱۹۱۱ء کو خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاک کو مہلا لاکا عطا فرمایا ہے نوروز مشر انور چوہدری نقی احمد صاحب کا پوتا اور چوہدری محمد ابراہیم صاحب کا نوکر ہے۔ احباب جماعت اور یورگان سلسلہ سے نوازدگی درازی کریں اور محنت دہلی زندگی کے لئے ضرورت دعا ہے۔ (چوہدری ناصر احمد کاکڑی برکات بشیر)

(۲) میرے دوسرے بڑے بیٹے جمیل احمد بشیر آت داہلہ لاہور کو اللہ تعالیٰ نے دوسری بچی عطا فرمائی ہے یہ بیٹی بی بی سعیدہ احمد شرمہ صاحبہ لاہور کی بیٹی اور بی بی محمد شرمہ صاحبہ لاہور کی بیٹی ہیں حضرت حفیظہ امیر اتان امیرہ اللہ تعالیٰ نے بچا کا نام قدسیہ رشیدہ بی بی فرمایا ہے۔ تمام بہن بھائی سہیلی کی سہیلی اور صحت کے ساتھ نیک صالح بننے کے لئے دعا فرمائیں (سکیم بی بی سعیدہ احمد شرمہ لاہور) گیلانی بی بی سکیم لاہور

# میرے رفیق کارمرا عنایت اللہ صاحب مرحوم

از مکرم میاں محمد ابراہیم صاحب بیڈا مدرس تعلیم الاسلام ہائی سکول

# خدام الاحمدیہ لائبریری کی تربیتی کلاس

۱۱ تا ۱۸ اگست ۱۹۶۱ء

مدرسہ معتقد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ (ملبور)

فصل لائبریری کی تربیتی کلاس سال ۱۱ تا ۱۸ اگست ۱۹۶۱ء منعقد ہوئی۔ جس میں مقامی مجلس کے علاوہ ضلع کی دیگر مجلس کے مجموعی طور پر ہم نما سڈگان باقاعدہ شریک ہوئے۔ تربیتی کلاس کے انعقاد سے تربیتی اجلاس بھی منعقد ہوتے رہیں۔ جس کلاس کے بعد کے علاوہ مقامی خدام کی اوسط حاضری ۱۲-۱۵ روزانہ ہوتی رہی۔

مدرسہ ۱۱ اگست ۱۹۶۱ء تک کرم شیخ محمد احمد صاحب ایڈووکیٹ نے پرانے نصاب تقریر کے ساتھ کلاس کا افتتاح فرمایا۔ اور کلاس میں شامل ہونے والے خدام کو بیکر توجہ سے سننے اور ان کے نوٹس لینے کی تاکید فرمائی۔ ۱۱ اگست سے ۱۸ اگست تک روزانہ بعد از منظر تربیتی اجلاس منعقد ہوتے رہے جن میں مندرجہ ذیل علماء و مسلمان مختلف موضوعات پر ایمان افزہ و تقابلیہ درجائیں۔

کرم جناب مولانا ابرار العطاء صاحب جامعہ صہری

کرم جناب پروفیسر بشارت الرحمن صاحب ایم لے

کرم جناب مولانا جلال الدین صاحب شمس

کرم جناب شیخ عبدالقادر صاحب ربی سلسلہ

کرم جناب میرا احمد علی صاحب ربی سلسلہ

کرم جناب شیخ محمد احمد صاحب ایڈووکیٹ

۱۲ اگست سے ۱۸ اگست تک روزانہ نماز تہجد۔ درس قرآن کریم اور درس حدیث کے علاوہ صبح ۱۰ بجے کے بعد ایک منقرہہ تسمیعی نصاب پڑھا یا جاتا رہا۔ جس میں کرم میاں مولوی سید احمد علی صاحب اور مولوی عبدالعزیز صاحب ہادی بنگالی مر بیان سلسلہ نے نہایت محبت خالص اور محنت سے

حصہ لیا اور خدام کو تسلیم دی۔ خیر اہم اللہ احسن الجزاء۔ ۲۰ بجے بعد دوپہر سے سائے چائے تک دوپہر کے امتحان اور مسائل پر پیکچر دے دیے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت ماجد زادہ مرزا بشیر احمد صاحب کی نقادانہ رائے کو یاد دلانے کے

مدرسہ ۱۸ اگست کو کلاس کے آخری اجلاس میں شرکت کے لئے محترم سید داد احمد صاحب مدرسہ خدام الاحمدیہ مرکز دیشرفیٹ لائے۔ جن کا خدام نے نہایت خلوص سے استقبال کیا اور آپ کے اعزاز میں ایک ٹیبلٹ دی۔ اس کے بعد آپ نے آخری اجلاس میں امتحان میں کامیاب امیدواروں کو شہادت تسلیم فرمائی۔ اور خدام سے الوداعی خطاب فرماتے ہوئے درج ذیل نصائح سے مستفید فرمایا۔

۱۔ سید سجاد علی ہمتیہم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکز یہ

موجود تھی۔ میں سمجھتا ہوں کہ ان کے شمار شاگردوں کے لئے ان کی بے وقت و ذات کی خیر بہت دکھ اور تکلیف کا موجب ہوگی۔ مرزا صاحب مرحوم نے سلسلہ کی خدمت کا بوجھ دہلی تنگی کے استقلال اور اخلاص سے کی اور بوجھ مشکلات کے نیچے اور درجہ کے حصول کی نیت سے سکول کے دامن کو بچھڑے دکھا۔ مرحوم کا فرض منصبی کی ادائیگی کا یہ احساس ہی تھا جس نے انہیں اس وقت تک کام کرنے رہنے پر مجبور کئے رکھا۔ جب تک کہ وہ فرض کی ادائیگی بچوں کی تعلیم و تربیت کو اعلیٰ قابل ذمہ ہے۔ اور انہیں صرف محدود دے چند دن عملی خدمت سے باہر رکھا۔ مجھے اللہ تعالیٰ کے رحمت سے یقین ہے کہ وہ ان کی نیت کے مطابق ان سے سلوک کرے گا۔

مرحوم موصی تھے وفات پر بھی اللہ تعالیٰ نے ان کی نیکی کو قبول فرمایا۔ اور ان کو اپنے فضل سے نوازا۔ سو مومنوں کی ایک بہت بڑی جماعت نے جو سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے عہد کی تقریب پر مسجد مبارک میں جمع تھی ان کی نسا جزا زہ پڑھی۔ مرزا صاحب کا انجام نیک ہوا۔ اللہ تعالیٰ نے ان کی محقرت فرمائے اور ان کے درجات بلند فرمائے۔ نیک بیٹے کے نیک باپ کرم مرزا سلام اللہ صاحب کو اور ان کی والدہ محترمہ کو بڑھاپے میں یہ صدمہ اٹھانا پڑا۔ اللہ تعالیٰ انہیں صبر و جمیل عطا فرمائے۔ ان کے چل پیمانہ نگان کا حافظہ ناصر ہو۔ ان کی سکول کی بے موت خدمت کا صلہ عطا فرمائے۔ اور سکول کے تمام اساتذہ کو میرے سمیت ان کے نیک نبرد پر چلنے کا سہادت نصیب کرے۔ اللہم آمین۔

ہمارے جماعتی ادارہ۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول بوردہ۔ میں محنت اور اخلاص سے کام کرنے والے مسلم مکرم مرزا عنایت اللہ صاحب مولوی فاضل۔ ادبی۔ کلا رت چند روز میو ہسپتال لاہور میں زیر علاج رہ کر چوٹی کے عالم میں مالک حقیقی سے جا ملے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

مجھے مرزا صاحب مرحوم کو بحیثیت رفیق کرم و بیش پندرہ سولہ برس تک دیکھنے کا موقع ملا ہے۔ مرحوم اپنی نیکی اور صلاحیتوں کے اعتبار سے مگر ای سکول میں کام کرنے والے محرز ترین اساتذہ میں سے تھے۔ بچوں کی تعلیم و تربیت میں انہماک اور درس و تدریس میں دلچسپی اور فرض شناسی کا اعلیٰ نمونہ تھے باوجود بھاری اور نسبتاً کم عمری کے تقویٰ اور نیکی میں بہت بڑھے ہوئے تھے اور دیر نژدیک احمدی نوجوانوں کے لئے اخلاص اور دینداری میں ایک قابل رشک نمونہ تھے۔ شہرین اور باوقار ہوں صاحب اور خیرات سے بچے احباب کرنے والے اور اپنے فرض کی ادائیگی میں مہمک و فدا دار اور قابل اعتماد کارکن تھے۔ اپنی ڈیوٹی کے نہایت ذمہ داری اور دباؤ برداری سے ادا کرتے تھے۔ اپنے افسروں سے نہایت خندہ پیشانی اور محبت سے فتاوت کرتے۔ قانون اور اصولی کا احترام ان کی سرشت میں داخل تھا۔ مجھے خود ذاتی طور پر ان سے ملنے کا کام کرنے میں ایک گونا گوا خوش ہوتی تھی۔ عربی اور دنیا کے معلم تھے بچوں کی تعلیم و تربیت کو تادم امان کی بہتری میں دن رات کوشش و سہاوت کے خاص وصف تھے۔ عربی پڑھانے میں خاص مہارت رکھتے تھے۔ چنانچہ ان کی قابلیت اور محنت کی ڈونڈ ان کی ایک بک بچ داد دیتے تھے۔ بلکہ ایک موقع پر تو ایک انسپکٹر صاحب نے سکول کی ٹاگ بک میں خاص طور پر ان کے کام کی تعریف کی اور ان کی محبت اور شوق کا ہر جگہ اور ہر سکول میں تذکرہ کرتے رہے۔ پندرہ سولہ سال سے بوردہ ٹنگ ہو جس میں بطور ٹیوٹر کام کرتے تھے یہ خدمت منواتر اور مسلسل ان کے سر پر رہی۔ انہوں نے بوردہ کو اپنا ذاتی عزیز سمجھا۔ ان سے محبت اور پیار کا سلوک رکھا اور اسکا درجہ سے سکول اور بوردہ ٹنگ ہو جس میں ان کے زیر تربیت بچوں کے دل میں مرزا صاحب مرحوم کے لئے خاص احترام اور محبت

## خدام الاحمدیہ سالانہ اجتماع

۲۱ - ۲۲ - ۲۳ اکتوبر ۱۹۶۱ء  
سالانہ اجتماع کے موقع پر درج ذیل مقابلیہ بھی کرانے جاتے ہیں۔ تا خدام اپنی محنت و حوصلہ رکھنے کے لئے سالانہ اپنی مساعی جاری رکھیں۔ چونکہ ہمارا اجتماع تربیتی اجتماع ہے۔ اس لئے کیلپنا کا حصہ صرف تقریر کے لئے رکھا جائے اس سال حسب ضرورت اور حسب سنجائش وقت مندرجہ ذیل درج ذیل مقابلیہ۔۔۔۔۔ کرانے جائیں گے۔

۱۔ نٹ بال۔ ۲۔ والی بال۔ ۳۔ بیس بول۔ ۴۔ ادنی چھلانگ۔ ۵۔ گول پھینکان۔ ۶۔ رس کشی۔ ۷۔ آٹ۔ ۸۔ ۱۰۰ گز۔ ۹۔ ۱۰۰ گز کی دوڑیں۔ ۱۰۔ دن اٹھان۔ ۱۱۔ ڈسکن پھینکان۔ ۱۲۔ جیرین تھرو۔

جو خدام ان مقابلوں میں حصہ لینا چاہیں ان کے نام ۵ اکتوبر ۱۹۶۱ء تک مرکز میں بھیج جانے چاہئیں۔ دستم خدام الاحمدیہ مرکز یہ  
نوٹ: ۱۔ خدام طیارہ دیکھیں۔ ۲۔ بوسٹا بھیجے کہ کسی وجہ سے بعض مقابلے نہ کر دئے جائیں۔  
محبت سے

## قرارداد تعزیت

اساتذہ بوردہ اور ان تعلیم الاسلام ہائی سکول بوردہ ٹنگ ہاؤس بوردہ کا یہ غیر معمولی اجلاس کرم مرزا عنایت اللہ صاحب مولوی فاضل اہوئی کی حضرت آیات اور بے موقع وفات پر گہرے دلی غم و الم کا اظہار کرتا ہے۔ مرزا صاحب مرحوم نے تقویٰ پر پختہ نگاری و محنت اور ہمدردی کا جو بہترین نمونہ اپنا زندگی میں پیش کیا ہے وہ ہم اساتذہ اور طلباء کے لئے ہمیشہ مشعل راہ کا کام دے گا۔ جب تک کہ ہماری سہمے آپ کا مذہبی حال نہیں کر لیا۔ آپ کے احساس ذمہ داری کے وصف نے آپ کو خادم تک بوردہ تک پہنچانے اور اپنے فرائض کو اچھا بنانے کے لئے مجبور رکھا۔ آپ ٹیوٹر کے علاوہ مجلس شہداء الاحمدیہ سلسلہ ہذا کے ذمہ دار بھی آخری دم تک ادا کرتے رہے۔ آپ کی وفات سے ہم ایک مخلص رفیق کار اور مشفق استاد سے محروم ہو گئے۔ آپ کی وفات سے جو ضللا پیدا ہوا ہے وہ خدا تعالیٰ کا فضل ہی پُر کر سکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے ہماری یہ دعا ہے کہ وہ ہم کو آپ کے نمونہ پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ ہم نردل سے ان کے والد بزرگوار اور دیگر عزیزین کے غم میں شریک ہیں اور ہم دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے خواتین مرحوم کو رحمت اللزوم سے جگہ عطا فرمائے اور آپ کے سہارا کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین

## اجاب محتاط رہیں!

ایک شخص منظور احمد دلائی اپنے برادر رضی کرم کو رقم تحصیل لاکھ ملے سیکھ کر پتے مختلف نام بنا کر دستوں کو رقم قسم کے بیانے بنا کر دیا ہے اپنے آپ کو اگلی خاطر کرتا ہے۔ حالانکہ حقیقت میں وہ احمدی نہیں۔ اس کا حلیہ سندرہہ ذی ہے۔ تدمبا۔ قریبا چھ فٹ۔ جسم درمیان۔ رنگ ساڑھ۔ سر سے نیچا۔ ایک پاؤں کا زخمیا ہوا ہے۔ آنکھوں کو گت سرخ۔ عام طور پر سفید شلوار۔ دیکھیں سفید کپڑی کلاہ پر سیاہ جلیب پہنتا ہے۔

اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس شخص سے محتاط رہیں۔ اگر کسی دوست کو اس نے دھوکہ دیا تو فوراً طور پر مقامی پولیس اسٹیشن پر اس کے خلاف رپورٹ درج کریں۔

غرضہ دنی سال سے یہ شخص دس طرف سے لوگوں کو دھوکہ دے رہا ہے۔ رنگ خاص خیال نہیں اور دوسرے لوگوں کو ہوشیار کریں تا اس کے شر سے محفوظ رہیں۔ (ناظر امور عامہ)

## سیکرٹریاں مال و تحریک جدید توجہ فرمائیں

تحریک جدید کا سال دراز وصولی کے اعتبار سے ۳۱ اکتوبر ۱۹۷۱ء کو ختم ہو رہا ہے۔ یعنی عہدیداران اس خیال کے ماتحت کہ دیگر چیزوں کے ساتھ چندہ تحریک جدید کو چلایا جائے گا نہیں روکے رکھتے ہیں۔ وصولی کے سال کے آخری حصہ میں یہ طریق تحریک جدید کے لئے ضرورت ہوتا ہے۔ اس لئے مستند عہدیداران حضرت چندہ تحریک جدید کی ترسیل کا انتظام بند رہ کر کام کے ماتحت فرمائیں۔ (یکین المال اڈن تحریک جدید)

## سالانہ اجتماع کے سلسلہ میں ضروری تاریخیں

- (۱) شوری کے لئے تجاویز بھجوانے کی آخری تاریخ یکم ستمبر ۱۹۷۱ء
  - (۲) نمائندگان شوری کے انتخاب کے بعد فہرست بھجوانے کی آخری تاریخ ۱۰ اکتوبر ۱۹۷۱ء
  - (۳) علمی مقالوں میں حصہ لینے والوں کی فہرست ۱۵ اکتوبر ۱۹۷۱ء
  - (۴) درویشی مہاجروں میں حصہ لینے والوں کی فہرست ۱۵ اکتوبر ۱۹۷۱ء
  - (۵) تربیتی کلاس میں خالی ہونے والوں کی فہرست ۳۰ ستمبر ۱۹۷۱ء
  - (۶) تربیتی کلاس میں شامل ہونے والوں کے فہرست بھجوانے کی آخری تاریخ ۱۰ اکتوبر ۱۹۷۱ء
- چندہ سالانہ اجتماع وصولی کے ساتھ ساتھ بھجواتے رہیں۔ (مستند خدام الاحمدیہ کراچی ریلوے)

## اعلان

کرم خواہ شمس الدینی صاحب جو بی واپے آف جی ایل کے ایڈیٹر کی ضرورت ہے اگر وہ خود پڑھیں تو پتہ ایڈریس بھجوائیں۔ یا کسی دوست کو ان کے ایڈریس کا علم ہو تو بھجوا کر ممنون فرمائیں۔ (ناظر امور ریلوے)

## ولادت

میرا چھوٹے بھائی سردار عبدالرشید صاحب نے بی آئی ایس شوری کو بی واپے آف جی ایل کے ایڈیٹر کی ضرورت ہے ان خدا تعالیٰ کے فضل سے پہلا لڑکا تو لکھتا ہے جس کا نام فیض الرحمن رکھا گیا ہے۔ (اجاب جماعت اہل بنگال سلسلہ فوریہ کی درویشی مہاجر اور خدام میں ہونے کی دعا فرمائیں۔ (سردار رحمت اللہ علی عند از ریلوے)

**تصحیح** اخبار الفضل ۸ اگست ۱۹۷۱ء کے پرچم میں ایک مہرست "مردم معتمدوں کو ایمان ڈوبنے کی قدر شاہیں ہفتا سچ ہوئی ہے۔ اس کے نشانہ

۱۹۷۵ء میں غلطی ہوئی ہے جب ذیل درست فرمائی جائے:

کرم صاحب! وہ عبدالحمید صاحب آف ٹولین صلیح مردان نیچا، (الضاحیہ) عبداللطیف صاحب (مردم کرم) بپوش الدینی صاحب ایہ جماعت احمدیہ پشاور کے خیر تھے۔ لفظ "مشہد" غلطی سے اعلان میں درج کیا گیا تھا۔ (دیکھیں المال اول تحریک جدید ریلوے)

**درخواست دعا** کرم خواہ شمس الدینی صاحب جو بی واپے آف جی ایل کے ایڈیٹر کی ضرورت ہے ان خدا تعالیٰ کے فضل سے پہلا لڑکا تو لکھتا ہے جس کا نام فیض الرحمن رکھا گیا ہے۔ (اجاب جماعت اہل بنگال سلسلہ فوریہ کی درویشی مہاجر اور خدام میں ہونے کی دعا فرمائیں۔ (سردار رحمت اللہ علی عند از ریلوے)

## خدمت الاحمدیہ کے اعلانات

۲۔ **مجالس تربیتی کلاسیں**:- اس سال خواتین کے فضل سے متعدد مقامات پر تربیتی کلاسیں منعقد ہوئیں۔ اور تمام ہی بنیاد کامیاب رہیں

۱۔ **پشاور ڈویژن**:- ۵۰۰ نئی سے ۲۰ سٹیٹنگ پشاور ڈویژن کی کلاس منعقد ہوئی تفصیلی رپورٹ الفضل میں شائع ہو چکی ہے۔

۳ **ضلع گجرات**:- ۲۱-۲۲-۲۳ جولائی ۱۹۷۱ء کو ضلع گجرات کی تربیتی کلاس مسجد احمدیہ گجرات میں منعقد ہوئی۔ جس میں ضلع کی نو کلاسیں ۵۵ خدام اور ۱۱۸ اطفال۔ ۱۸ افسار اور ۳ مستورات کی افراد شامل ہوئے۔ چھ سہ گجرات کے اہل اور عزیزا جماعت اجاب کو لاکھ تعداد ۱۸۰ کے قریب ہوجاتی ہے۔ کلاس اپنے احوال کے لحاظ سے بہت کامیاب رہی۔ مختلف موضوعات پر تقریریں۔ دوسرا سہ گجرات کے علاوہ مینا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے تقریر جس کے علاوہ ۵۵ کلاسیں شامل تھیں۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی تقریر جو نومبر در شورش کار بیکارڈ۔ محرم ملک عبدالعزیز صاحب خادم مرحوم کی تقریر۔ مصلح موعود کی بیٹی کی کا تحقیق مصداق، کار بیکارڈ مسٹریا گیا۔

۴۔ **لاہور ڈویژن**:- لاہور ڈویژن کی مجالس کی تربیتی کلاس اس سال گوجرانوالہ میں ۲۳ تا ۲۴ جولائی ۱۹۷۱ء منعقد ہوئی۔ یہ کلاس اپنی نوعیت کے لحاظ سے بنیاد کامیاب رہی۔ مختلف مجالس کے ۱۵۴ خدام باقاعدہ ۲۵ دن تک صبح شام معین اور مقررہ پروگرام کے ماتحت تعلیم حاصل کرتے رہے۔ اس کے علاوہ بزرگان سلسلہ نے ہم عنوانات پر خدام کو مخاطب فرمایا۔ آخری صدمہ سید داد احمد صاحب خود بنفس عین گوجرانوالہ شریف تھے۔ جہاں آپ نے اوداعی اجلاس میں بنیاد میں شریک ہو کر خدام کو میلاوارا مستند ہو کر کام کرنے کی تلقین فرمائی اس کلاس کی رپورٹ الفضل میں شائع ہو چکی ہے۔

۴ **ضلع لائل پور**:- ضلع لائل پور کی مجالس کی تربیتی کلاس ۱۱ سے ۱۸ اگست تک لائل پور میں منعقد ہوئی۔ یہ کلاس بھی بنیاد کامیاب ہوئے۔ کلاس میں ۱۸ اکتوبر صدمہ صاحب محسن الامجدیہ کراچی نے خطاب فرمایا تفصیلی رپورٹ آگے پورٹ شائع کی جائیگی۔

۵۔ **سرگودھا ڈویژن**:- ۱۰ سے ۱۶ ستمبر ۱۹۷۱ء تک شالٹ ٹاؤن سرگودھا میں تربیتی کلاس منعقد کی جا رہی ہے۔ سرگودھا ڈویژن کی جماعتوں کو اس کلاس کے لئے بنیاد میں شریک ہو کر اس سے پورا پورا فائدہ اٹھانا چاہئے۔

۶۔ **کوٹلی**:- ۲۵ جولائی سے ۲ اگست ۱۹۷۱ء تک کوٹلی میں دس روزہ کلاس منعقد کی گئی جس میں دیگر اجاب کلاہ خدام کی اوسط طرز ۲۵ کے قریب روزانہ رہی میراں سلسلہ خدام کو قرآن کریم احادیث اور دیگر ضروری نصاب پڑھاتے رہے۔

## سالانہ اجتماع

۱۔ **کراچی**:- ۱۲ سے ۱۴ اگست ۱۹۷۱ء کو مجلس خدام الاحمدیہ نے اپنا چھٹا اجتماع الہیہ میں سابقہ دروازے کے ساتھ منعقد کیا۔ مرکز کی طرف سے محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نائب صدر حضور الاحمدیہ مرکز ریلوے ٹاؤن ہدر جس میں شامل ہوئے۔ آپ نے ہجرت کا افتتاح فرمایا۔ افتتاح کے بعد حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب، غلامی، محرم سید داد احمد صاحب، صدر مجلس خدام الاحمدیہ اور محترم چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب کے بیانات پڑھے گئے۔ مجلس ہر سال اپنے اجتماع کے موقع پر بنیاد خوبصورت مجلس شائع کرتی ہے۔ جس میں جماعت احمدیہ کی سرگرمیوں کا ذکر ہوتا ہے۔ چھاپنے اس سال بھی بنیاد خوبصورت اور پورا معلومات جو شائع کی گئی ہے۔ اس اجتماع میں افسار اور دیگر غیر جماعت اجاب کے علاوہ پانچ خدام شریک ہوئے۔

۲۔ **راولپنڈی**:- راولپنڈی ڈویژن کی مجالس کا چھٹا اجتماع ۲۶-۲۷ اگست ۱۹۷۱ء کو راولپنڈی میں منعقد ہوا ہے۔ اس علاقہ کی جماعتوں کو اپنے علاقائی اجتماع میں زیادہ سے زیادہ شریک ہونا چاہئے۔ (مستند خدام الاحمدیہ مرکز جدید)

## ولادت

عبد اللطیف صاحب کا دکن فضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ پراچہ انڈس لاہور کو اللہ تعالیٰ نے ۸ کو دوسرا لڑکا عطا کیا ہے۔ جس کا نام امتیاز احمد تجویز کیا گیا ہے۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس نومولود کو صحت دہی لہجی زندگی عطا کرے اور اپنے والدین کے لئے آنکھوں کی ٹھنڈک بنائے۔

(ملک محمد منور فضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ — ریلوے)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور ترقی دہی کر دیتی ہے۔

# مصایا

ذیل کی دھابا منظوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دھابا میں سے کسی قیمت کے منتقل کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی مغربہ کو ضروری افعال سے آگاہ فرمائیں۔

(سیکرٹری محس کارپوریشن لاہور)

## نمبر ۱۲۵

میں بھاگ بھری پروہ میاں محمد جمیل مرحوم خرم اراضی پیشہ خانہ داری عمر ۶۲ سال تاریخ ہیئت پیشہ خانہ احمدی ساکن ۲/۲۰۶ ڈنگ کوئی ڈاک خانہ کراچی کے افسلہ کراچی صوبہ مغربی پاکستان بقیاتی ہوش دھواں با جبردارہ آج تاریخ ۳۰ جون ۱۹۴۷ء سب ذیلی وصیت کرتی ہیں۔ میری جائیداد اس وقت سب ذیل ہے۔ ۱۔ میرا حق ہر مینگ ۱۰/۲۷ روپے تھا جو میں نے اپنے خاندانی جاتی میں اس سے وصول کر لیا تھا۔ ۲۔ میرا زیور بمقتضی ذیل ہے۔

۱۔ ۱۲۵/۱۲۵ باہاں طاقی ۲ عدد دنک انونہ قیمت ۱۲/۵ روپے ہے اس کے علاوہ میری ادو کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنے حق ہر ادو زیور کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجن احمدیہ پاکستان بدوہ کرتی ہوں اگر ان کے بعد کوئی ادو جائیداد پیدا کروں یا میری کوئی ادو اہم ہوتی تو اس کی اطلاع میری کراچی کو دیجی رہوں گی۔ اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری حق فرما جائیداد ثابت ہوگی اس کے بعد میری مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان بدوہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائیداد خزانہ صدر انجن احمدیہ پاکستان بدوہ میں پیدا ہوگی تو اسے میری وصیت عادی ہوگی۔ میری جائیداد کے بعد میری مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان بدوہ ہوگی۔

۲۔ میری جائیداد کے بعد میری مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان بدوہ ہوگی۔

۳۔ میری جائیداد کے بعد میری مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان بدوہ ہوگی۔

۴۔ میری جائیداد کے بعد میری مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان بدوہ ہوگی۔

۵۔ میری جائیداد کے بعد میری مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان بدوہ ہوگی۔

۶۔ میری جائیداد کے بعد میری مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان بدوہ ہوگی۔

۷۔ میری جائیداد کے بعد میری مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان بدوہ ہوگی۔

۸۔ میری جائیداد کے بعد میری مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان بدوہ ہوگی۔

۹۔ میری جائیداد کے بعد میری مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان بدوہ ہوگی۔

دولت محمد دین سیکریٹری دھابا حلقہ اسلامیہ پارک لاہور ۲۳ - گوہر شاہ چوہدری نزع احمد در نظام احمد سمن آباد میں روڈ۔ لاہور۔ ۲۳ -

## نمبر ۱۲۶

میں بشیر احمد اور مرزا دولت چوہدری عبدالغنی صاحب قوم راجپوت پیشہ ملازمت عمر ۳۷ سال تاریخ ہیئت پیشہ خانہ احمدی ساکن بدوہ در اندھور غزنی خانی چچا وطنی سیل ڈیو ضلع منگل پور صوبہ سندھ پاکستان بقیاتی ہوش دھواں بلا جبردارہ آج تاریخ ۳۰ جون ۱۹۴۷ء سب ذیلی وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گوارہ لاہور ۱۱۵ روپے ہے جو اس وقت میری جائیداد لاؤنس وغیرہ ۱۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ

۱۔ میرا گوارہ لاہور ۱۱۵ روپے ہے جو اس وقت میری جائیداد لاؤنس وغیرہ ۱۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ

۲۔ میرا گوارہ لاہور ۱۱۵ روپے ہے جو اس وقت میری جائیداد لاؤنس وغیرہ ۱۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ

۳۔ میرا گوارہ لاہور ۱۱۵ روپے ہے جو اس وقت میری جائیداد لاؤنس وغیرہ ۱۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ

۴۔ میرا گوارہ لاہور ۱۱۵ روپے ہے جو اس وقت میری جائیداد لاؤنس وغیرہ ۱۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ

## پاکستان ڈیپوٹس

مذکورہ ذیل کاموں کے تحت کنڈرہ ذیلی کو نظر ثانی شدہ ڈیپوٹس میں شرح فیصد شرح کے لئے سب سے پہلے ۱۹۴۷ء کے سال سے بارہ کے بعد دیگر متعلقہ قانونوں کے مطابق ہیں۔ نام درج بالا تاریخ کے سال سے گوارہ کے ذیل کو دیکھ کر ایک ریویو نام کے حساب سے اس دفتر سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ شدہ تاریخ اس روز سے بارہ کے بعد دیکھ کر کئے جائیں گے۔

محمد لاکھڑی صاحب  
پتہ لاہور ڈیپوٹس  
کے پاس جمع کرنا ہوگا

۱۔ میرا گوارہ لاہور ۱۱۵ روپے ہے جو اس وقت میری جائیداد لاؤنس وغیرہ ۱۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ

۲۔ میرا گوارہ لاہور ۱۱۵ روپے ہے جو اس وقت میری جائیداد لاؤنس وغیرہ ۱۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ

۳۔ میرا گوارہ لاہور ۱۱۵ روپے ہے جو اس وقت میری جائیداد لاؤنس وغیرہ ۱۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ

۴۔ میرا گوارہ لاہور ۱۱۵ روپے ہے جو اس وقت میری جائیداد لاؤنس وغیرہ ۱۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ

۵۔ میرا گوارہ لاہور ۱۱۵ روپے ہے جو اس وقت میری جائیداد لاؤنس وغیرہ ۱۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ

۶۔ میرا گوارہ لاہور ۱۱۵ روپے ہے جو اس وقت میری جائیداد لاؤنس وغیرہ ۱۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ

۷۔ میرا گوارہ لاہور ۱۱۵ روپے ہے جو اس وقت میری جائیداد لاؤنس وغیرہ ۱۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ

۸۔ میرا گوارہ لاہور ۱۱۵ روپے ہے جو اس وقت میری جائیداد لاؤنس وغیرہ ۱۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ

۹۔ میرا گوارہ لاہور ۱۱۵ روپے ہے جو اس وقت میری جائیداد لاؤنس وغیرہ ۱۱۵ روپے ہے۔ میں تاریخ

مقصد زندگی  
و  
احکام ربانی  
اسی صفحہ کار سالہ  
کا ڈٹ آنے پر  
مفت  
عبداللہ الدین سکندر آبادکن

## درخواستنامے دعا

۱۔ اس سید رقیب شاہ صاحب کا کوئی دفتر آبادی چند روز سے جاری ضرور ہو گیا ہوگی۔

۲۔ جب سے ان کی کوئی شفا مانی گئی دعا کا درخواست ہے۔ (محمد احمد بھٹو)

۳۔ بڑے کا بھیجا ارشد محمد در کافہ روز سے بیمار ہے۔ جو کسان سلسلہ دعا کا درخواست ہے۔ (بشیر احمد حسن بیگ مارٹ ڈاک ٹیکٹ کولہا، ایک صلحہ گروت)

# واقف زندگی طلبہ متوجہ ہوں

مندرجہ ذیل اہل اہل داران واقف زندگی طلبہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مؤرخہ ۲۹ اگست بروز منگل بوقت صبح ۷ بجے دفتر وکالت دیوان تحریک جدید میں انٹرویو بورڈ کا اجلاس ہوا ہے اس لئے جملہ اہل داران واقفین انٹرویو کے لئے وقت مقررہ پر حاضر ہوں۔

(وکیل لایون تحریک جدید)

- ۱- خلیفہ صاحب ابن صاحب ابن خلیفہ صلاح الدین صاحب محل دارالمنزلہ۔
- ۲- منظور احمد صاحب بھٹی ابن محمد رمضان صاحب چک ۲۲۷ ماڈی ضلع ملتان۔
- ۳- یثارت الرحمن صاحب ابن چوہدری نذیر صاحب سب ڈویژن ویڈر کینٹل کالونی ویار پور ضلع منٹگی۔
- ۴- حمید اللہ خان صاحب ابن محمد محمد خان صاحب پاٹھی اندریہ ریسیمان ۲۰۵ جھوک بورڈ تحصیل تونسہ ضلع ڈیرہ غازی خان۔
- ۵- میر احمد صاحب ابن بشیر صاحب چک ۱۱۱ ڈاک خانہ خاص ضلع منٹگی۔
- ۶- مبارک احمد صاحب ابن فیصل احمد صاحب لیڈ ڈاک خانہ خاص ضلع گجرات۔
- ۷- یثارت احمد صاحب ابن محمد احمد صاحب لیڈ ڈاک خانہ خاص ضلع گجرات۔
- ۸- غلام رسول صاحب خلیفہ ابن غلام محضی صاحب پنڈی ٹھیکہ ضلع سیوہیہ ضلع گجرات۔
- ۹- ظہور احمد صاحب ابن چوہدری اقبال احمد صاحب باجوہ کبیوہ باجوہ ضلع سیالکوٹ۔
- ۱۰- محمد نواز صاحب ابن چوہدری سل دین صاحب کبیوہ باجوہ ضلع سیالکوٹ۔
- ۱۱- نظیر احمد صاحب ابن مستری گلزار احمد صاحب چاہ شجرہ ۳۵۵ ضلع ملتان۔
- ۱۲- عبداللہ صاحب ابن عبدالمجید صاحب تارو ضلع کبیرا مشرقی پاکستان۔
- ۱۳- مرزا نصیر احمد صاحب ابن مرزا محمد حسین صاحب چٹھا مسیح ولہ موٹ طہار احمد صاحب لاہور چھاؤنی۔
- ۱۴- مبشر احمد صاحب ابن منزی فضل کریم صاحب قریبی مکان ٹانگی ملک جھنگ ضلع چاہ میران لاہور۔
- ۱۵- مبشر احمد صاحب ابن صوفی محمد الدین صاحب ٹنگ ڈیرہ پوہلی۔
- ۱۶- عبدالرشید صاحب ایاز ابن عبدالحزیز صاحب چک ۱۲۱ تحصیل چشتیان ضلع میانکوٹ۔
- ۱۷- پیرزادہ شہر کلیم صاحب ابن پیرزادہ محمد الرحمن صاحب ۳۷۷ گٹھی بازار لاہور۔
- ۱۸- پیرزادہ اعجاز کلیم صاحب ابن پیرزادہ محمد الرحمن صاحب ۳۷۷ گٹھی بازار لاہور۔
- ۱۹- محمد نواز احمد صاحب ابن چوہدری نور احمد صاحب مرحوم چک ۳۵۵ بازار لاہور۔

# لیڈر

قیامت

بارہ میں حضرت سیدنا حمزہ مہندی کا قتل شہور ہے۔ اس لئے آج اس امر کی ضرورت ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت آپ کی "شان احمدیت" کے نقطہ نظر سے لکھی جائے۔ اور آپ اپنے زندگی کے ہر پہلو میں جو محاکم اخلاق کا معیار قائم کیا ہے اسکو بنیاد بنا کر آپ کی سیرت سے تحریک کی جائے اور دنیا کی تمام بنیادی اور اہم ذراہم زبانوں میں ایک نراج وسیع پیمانہ پر شائع کی جائے۔ دراصل جماعت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ نے اسی لئے کھڑا کیا ہے کہ وہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی شان جمالی کے ہتھیاروں سے دنیا کے دلوں کو فتح کرے۔ اس لئے ہم کام جماعت احمدیہ کے اہل علم حضرات کا ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرمودات کی روشنی اور آپ کے خلف سب کی توجیہات کی راہنمائی میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت کو دنیا میں پیش کریں۔ احمدیت کا مطلب ہی آپ کی شان جمالی ہے اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مسنت ہی اس لئے ہوتی ہے کہ آپ کی شان جمالی کو اجاگر کیا جائے۔

- ۲۲- صفی ارمان صاحب خورشید ابن حنیف سنوری صاحب لال مولیٰ اکبری منڈی لاہور۔
- ۲۵- محمد افضل صاحب ابن محمد رمضان صاحب مرحوم ۵/۵ حکیم محمد عبداللطیف صاحب خط آباد۔
- ۲۶- محمد اسمان صاحب ابن عبدالستار صاحب چاہ پوگی والہ ڈاک خانہ ساہیوال ضلع منٹگی۔
- ۲۷- مولیٰ نصیر احمد صاحب شاد سٹور کیمپ ناہر آباد ایسٹ ضلع مظفر ٹنگ۔
- ۲۸- عبدالغفار صاحب برادر محمد عقیل صاحب معلوم وقت جدید میا پور۔
- ۲۹- ظہور احمد صاحب ابن مولیٰ رحیم پٹن صاحب چک ۹۲ ڈاک خانہ کراچی تحصیل لیڈ ضلع مظفر ٹنگ۔
- ۳۰- انیس احمد صاحب ابن عبدالغفار صاحب جونی ضلع مظفر ٹنگ۔

## درخواست دعا

محترم ڈاکٹر عبدالرحمان صاحب راجھا ابن حضرت مولیٰ شریعہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق لاہور سے اطلاع آنے کے بعد حالات بندگوں کی دعاؤں سے اب خطرہ سے باہر ہے تمام بزرگان سلسلہ اور درویشان قادریان سے کمال شفا پائی کے لئے دعا کی درخواست کی ہے۔ (شاکیہ خواجہ محمد عبدالرشید خواجہ رستوان دہلی)

## دوائی افضل الہی

جسک استعمال سے بغضبہ توالے اولاد نرینہ پیدا ہوتی ہے مکمل کورس ۱۶ روپے دواخانہ صحت خلیق برسر ڈیرہ

افضل میں اشتہار دنیا کلید کامیابی ہے۔

## دعائے نم البدل

میری نوابی عزیزہ نیمہ خالہ بنت مولیٰ محمد اکبر صاحب افضل بہ واقف زندگی مری سلمہ احمدیہ پور بھر گیارہ ماہ ۲۲ بروز منگل اوقات ایک بجے دوپہر پہاڑی کوٹورہ پٹنن لہا پور میں ایک ماہ بیمارہ کو اپنے مولیٰ حقیقی کو جمالی ہے انا اللہ وانما الیہ راجعون۔

اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ پیمانہ نگران کو صبر جمیل عطا فرمائے اور تم اہل علی فرمائے آمین۔ (عبدالرحمن نور اسٹیشن پٹنن بیکٹری حضرت امیر المؤمنین خلیفہ مسیح النور)

## دوسوال

(۱) کیا بیماری اور کمزوری سے پہلے آپ کا پیچہ خوب ہوتا تھا؟  
 (۲) کیا یہ عوٹا یا گرگمپ دائرہ وغیرہ قسم کی ادویات کی وجہ سے تھا؟  
 اگر ان دونوں سوالات کا جواب "ہاں" میں ہے تو "بے بی ٹائم" بغضبہ توالے آپ کے پیچہ کی صحت کو پوری طرح بحال کر دے گی اور ساتھ ہی آپ کو اس بات کا جواب بھی مل جائے گا کہ اگر آپ وائر وغیرہ ادویات سے پیچہ قدرتی طور پر پھولی کر چھریوں کو دروا اور بیمار پڑ جاتے ہیں؟ قیمت ایک ماہ کورس ۳ روپے فی درجن ۲۴ روپے صرف  
 ڈاکٹر صاحب ہو میوا اینڈ کمپنی ڈیرہ

## کلیم سے کلیم سے کلیم

کلیمز کی خرید و فروخت کیے مبشر پراپرٹی ٹریڈنگ کمپنی  
 مسیحا لکھنؤ شہر  
 کی خدمات حاصل کریں!  
 نقل قبضہ خرید و فروخت اور معاہدہ خورد  
 دوا کر کے!